

渭滨区金陵街道新开路社区 旧貌一朝改 生活更舒心

本报讯“经过改造,彻底改变了30年的旧貌,让我们的家园焕然一新。”7月19日,渭滨区金陵街道新开路社区居民王乃萍高兴地对笔者说。去年底以来,新开路社区在辖区范围内全面进行老旧小区改造,受到居民和商户的称赞。

新开路社区位于宝鸡火车站西侧,东起文化路北段,西至汉中路北段,地理位置优越,商业尤为发达。据了解,这里的居民住房和商铺大多建于上世纪90年代,不仅有不少楼宇出现破损,还存在环境治理难度大、时常发生管道淤堵等问题。新开路社区党总支书记付宝柱说,此次实施老旧

小区改造,已经完成了21栋居民楼的内外美化、楼顶防水处理等。

笔者来到建国新村看到周围道路已经开挖,正在进行管道铺设,外立面和楼道粉刷后的几栋淡黄色居民楼看起来分外温馨,工人在楼道更换电线、安装照明灯。建国新村居民王乃萍指着自家门口的楼道窗户说:“1992年我们搬进来的时候窗户就是用砖头做的花窗,楼道里也没有刷涂料,现在经过改造,终于换上了新窗户,我家也换了新防盗门,每天在这样的环境里,心情都舒畅了。”

(杨曙斌 张照悦)

不文明现象曝光台

这里路面破损需修补



7月20日,市区神农大桥北新建路十字西北角,人行道路面石板破裂,附近居民李女士说:“雨天从这里走,脚一踩,泥水就溅上来,裤腿就全湿了。”路过行人呼吁,有关部门应该把这里的路面修一修。

(田艺)

这个公厕缘何关了门?



7月19日,市民王女士通过宝鸡日报“不文明现象随手拍平台”反映,在市区经二路104小商品楼下,有一个公共卫生间已经关了一个月,市民无法正常使用。希望有关部门及时处理。

宝鸡高新区创新路北段车辆乱停放



7月20日,市民李先生通过宝鸡日报“不文明现象随手拍平台”反映,当天凌晨,宝鸡高新区创新路北段由南向北车道并排停放三辆车,完全占据了由南向北的车道。此地长期夜间并排停放两排车,早上出行视野不清,存在安全隐患,希望有关部门管一管。

扫描或识别右边二维码
参与“不文明现象随手拍”活动
拍了就有奖,红包等您拿



“我们会在公益的路上一直走下去”

——记“全国文明家庭”蔡瑞杰家庭
田艺



蔡瑞杰一家合影

今年45岁的蔡瑞杰,是国网宝鸡供电公司太白输电运维班班长,是一名中共党员。他工作26年来,勤学苦练,从一名普通工人成长为优秀的业务骨干。一家三口人,爱国守法、遵守公德、热心公益、乐于助人。2020年,蔡瑞杰家庭获得“全国文明家庭”荣誉称号,在他办公室的墙上,挂着许多他们参加公益活动的照片。

蔡瑞杰夫妻俩都在电力系统工作,收入稳定。2008年,蔡瑞杰被派到北京参加奥运会场馆电力应急保障服务工作,接触到很多志愿者,志愿服务的种子在他心里悄悄萌发。从北京回来后,蔡瑞杰就和妻子说了要做公益的想法,没想到立即得到妻子的赞同。临近春节,他们买来米面油等生活用品送到养老院、儿童福利院,从此踏上了扶孤济困之路。

渐渐地,朋友、同事都

知道了他们帮助困难人群的事,越来越多的人参与了进来。为了更好地开展帮扶活动,蔡瑞杰发起成立了宝鸡玖壹柒公益服务中心。西山、麟游等偏远山区的学校,哪里需要哪里就有他们的身影。在一次关爱留守学生活动中,一个和自己女儿同龄的风翔女学生优优(化

名)引起了蔡瑞杰的注意,蔡瑞杰了解到,优优父母意外去世,和患病的爷爷奶奶一起生活,优优聪明孝顺,学习成绩优秀,回到家就照顾爷爷奶奶。得知这一情况后,蔡瑞杰一家当即决定长期帮扶这个孩子。此后,夫妻俩给女儿买衣服、学习生活用品时,都要给优优买一

份,久而久之,两个孩子之间建立了深厚感情。“今年优优已经就读凤翔高中,后期我们还会继续帮扶,让孩子顺利考上大学。”蔡瑞杰说。十几年来,他们一家陆续资助了7名困难学生,家庭公益活动支出每年约3万元。妻子和女儿也相继获得“宝鸡市最美志愿者”荣誉称号。如今,蔡瑞杰所在的志愿者团队已发展到1000余人,资助帮扶的困难家庭学生、孤残老人超过2000人,累计捐赠爱心物资价值超过100万元。

“这一路走来,有艰辛,有困惑,但我从未想过放弃。”蔡瑞杰说,“每当被资助的孩子表达感谢时,每当看到不断有人加入志愿者队伍,用实际行动送温暖献爱心时,我和家人感到非常快乐,慈善是我们一生的夙愿,我们一家人会在公益的路上一直走下去。”

对汛期垂钓行为说不

崔婷婷

当前正值汛期,加之我市接连降雨,导致渭河市区段水位暴涨,防汛形势严峻。然而,在市区金陵河、东岭廊桥、福潭大桥等地,少数群众无视河道禁令下河捕鱼,存在极大的人身安全隐患。

近年来,我市全力打好蓝天、碧水、净土、青山保卫战,不断对河道水环境进行综合提升整治,河道内小鱼、小虾明显增多,水生态环境明显改善。然而,有些群众却图一己私利,不顾汛期危险,下河捕鱼、垂钓。尽管我市河道管理部门在河道边设立了醒目的警示牌、三

令五申奉劝人们远离河道,禁止捞鱼、钓鱼,但有些人就是对警示标志视而不见,对好心劝说充耳不闻,违规垂钓行为可谓屡禁不止。还有的垂钓者存在侥幸心理,和执法人员玩起了“躲猫猫”,有人劝说就收竿走人,没人管了就我行我素;白天太显眼就晚上钓,上游有人管就到下游去钓,打着小算盘,耍着小聪明,殊不知,“明知

山有虎、偏向虎山行”的后果,很可能就是付出生命的代价。此外,除了钓鱼者自身行为存在安全隐患外,随意丢弃的饵料袋、食物的包装盒、烟蒂、矿泉水瓶等垃圾,以及破坏河道绿化等行为,也严重影响了水生态环境,更有损我市文明城市的形象。

安全无小事,生命大于天。夏季是溺水事故的高发期,

为防止溺水事件发生,每年入夏以来,我市有关部门都会加大宣传和巡查力度,严禁市民在河道玩耍、种地、钓鱼、野游,然而安全事故仍时有发生,甚至酿成严重后果,令人惋惜。规矩自在人心,文明见于日常,希望违规垂钓者不要以身犯险,不要任性妄为,一定要提高安全意识,远离河道,自觉规范自身行为,切勿因小失大。

凤翔区

放映公益电影 宣传文明创建

连日来,凤翔区电影公司紧扣文明城市创建工作,发挥公益电影的公众文化服务功能和宣传阵地作用,精心挑选《建党伟业》《长津湖》《地雷战》等300多部优秀影片,到社区、部队、广场、工地、敬老院和农村进行放映。工作人员利用电影放映前五分钟时间,播放文明城市创建、疫情防控、乡村振兴、法律知识等公益宣传片,营造文明创建氛围。(马庆昆 张照悦)



市广场管理中心组织人员 清理积水 保障出行

受最近降雨影响,市区火车站广场、陈仓园市民中心广场出现大量积水。7月19日下午雨停后,市广场管理中心立即组织人员清理积水并疏通下水道,经过一个小时的忙碌,两处广场上的积水全部排除干净,确保了雨后城市干净整洁、市民出行便利。 本报记者 张敏涛

